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Ata nº. 030/21 

 

 

 

  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a trigésima 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de Lima que 

desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a Oração. O Presidente deu 

início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 29ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real, realizada no dia sete de junho de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com 

o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que 

todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 29ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana 

Municipal de “educação no Trânsito”. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 

do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos 

senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0069/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 

Indico ao Poder Executivo para que seja Encaminhado a esta Câmara Municipal um Projeto de Lei 

Dispondo sobre a Criação do IPTU Verde. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata; deixou seu agradecimento especial ao 

engenheiro ambiental, Gustavo, que trabalha na Secretaria de Meio Ambiente, deixou seu abraço a 

uma amiga bióloga, Isabela. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0069/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Indico ao Poder Executivo para que seja Encaminhado a esta Câmara Municipal um 

Projeto de Lei Dispondo sobre a Criação do IPTU Verde foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0095/2021 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Estudo de Tráfego e Mobilidade Urbana em toda Cidade. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á 

ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que esse 

problema se arrastava há mais de quinze anos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 

Maia que parabenizou o autor e falou que esse engenheiro vai lhes atender indo de encontro as suas 

Indicações; falou que esse engenheiro de tráfego com certeza vai ser qualificado em outras áreas, pois 
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havia Indicações de quebra-molas e redutores de velocidade em que a Prefeitura precisava esperar um 

parecer de um profissional como esse. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0095/2021 – Vereador Ronário de Souza 

da Silva – Estudo de Tráfego e Mobilidade Urbana em toda Cidade foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0252/2021 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicitou ao Poder Executivo e a Secretaria Competente 

Colocação de Bueiros na Rua Amazonas no Trecho da Comunidade da Igreja Nossa Senhora 

Aparecida até o Início da Avenida B, no Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo 

para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência, colocou em 

Discussão a referida Indicação e passou a palavra para o autor que leu à justificativa anexada á ata. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº 0252/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicitou ao Poder Executivo 

e a Secretaria Competente Colocação de Bueiros na Rua Amazonas no Trecho da Comunidade da 

Igreja Nossa Senhora Aparecida até o Início da Avenida B, no Bairro Jardim das Acácias foi 

aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0329/2021 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Solicita a Contratação de Atendentes/Telefonistas para a Central de Ambulâncias da 

Secretaria Municipal de Saúde. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 

todos um bom dia e falou que a Indicação ia de encontro á real necessidade da prestação desse serviço 

na cidade, falou que era de conhecimento de todos que o motorista acabava tendo que fazer esses 

atendimentos ao telefone, e que na grande parte o mesmo saía para fazer alguma ocorrência ou buscar 

ou levar alguém e nesse período ficava desguarnecido, por isso fez essa Indicação; falou que a 

contratação deveria ser feita pelo período de vinte e quatro horas incluindo finais de semana; falou que 

tal Indicação vai facilitar o atendimento. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 

que parabenizou o autor e pediu para incluir na Indicação a contratação de motorista, pois o serviço era 

terceirizado; falou que esteve na Secretaria com a responsável da folha de pontos e que a mesma lhe 

informou que a escala estava apertada e estava faltando motorista e que isso fazia com que eles 

fizessem dobras, colocando suas vidas e a dos pacientes em risco. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor pediu para o Presidente acrescentar a 

contratação de mais motoristas e convidou os Vereadores Renan Márcio e Fábio Maia para serem co-

autores com ele na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0329/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira 

com Co-Autoria dos Vereadores Renan Márcio de Jesus Silva e Fábio Nunes Maia – Solicita a 

Contratação de Atendentes/Telefonistas e mais Motoristas para a Central de Ambulâncias da 

Secretaria Municipal de Saúde foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0340/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Implantar no Município o Mês “Junho Vermelho”, Dedicado a Ações de Conscientização e o 

Incentivo à Doação de Sangue. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 

todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernandinha que parabenizou o autor e falou que esse mês era importante; falou ter assistido ao jornal 

e que apelos a essas pessoas para doarem sangue estavam sendo feitos pelo hemonúcleo, falou que era 

de muita sensibilidade. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu a Vereadora 
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Fernandinha e a convidou para ser co-autora com ele na Indicação. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que a Indicação era de suma importância ainda 

mais no momento mundial, muitas pessoas pararam de fazer a doação por medo, aumentando muito a 

falta de sangue; falou do que passou com sua filha na luta da leucemia onde ela precisou de doação de 

sangue quase que diária e que se sua filha pôde ficar mais tempo perto da família foi devido a doação 

de sangue; falou que todos deveriam ter conscientização que salvava vidas. O autor agradeceu e 

chamou o Vereador Cláudio para ser co-autor com ele na sua Indicação. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0340/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria dos Vereadores Cláudio Luis Guimarães 

e Fernanda Emerenciano dos Santos – Implantar no Município o Mês “Junho Vermelho”, 

Dedicado a Ações de Conscientização e o Incentivo à Doação de Sangue foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação 

Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a viabilidade de fazer a extensão da Rua A, no Bairro vila 

Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou se tratar de uma rua que por diversas vezes a população reclamava por ser sem saída; 

falou que como morador já presenciou várias coisas, falou que já teve homicídio; agradeceu o 

Secretário de Obras por atender a população colocando lá dois refletores para iluminar melhor o local 

que era usado pelos usuários de drogas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou a possibilidade de incluir no 

calendário de vacinação a imunização das pessoas portadoras do Vírus HIV. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou ter sido 

procurada por uma pessoa lhe pedindo isso, falou que o Ministério Público já autorizou desde janeiro. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou a autora e falou da 

reformulação do plano da vacinação (áudio do Vereador Ronário está ruim). O Vereador Ronário 

pediu a inclusão dos pais e tutores dos portadores. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernandinha que entendeu mais ou menos o áudio do Vereador Ronário e se preocupou se daria para 

colocar na ata, por isso sugeriu que o Vereador Ronário enviasse por escrito a inclusão para ficar 

registrado em ata; a autora convidou o Vereador Ronário para ser co-autor com ela na sua Indicação. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação da Vereadora Fernandinha com co-autoria do Vereador Ronário foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou a viabilização quanto á questão do horário de 

funcionamento dos bares e restaurantes do Município. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da dificuldade que estavam passando 

os bares e restaurantes da cidade, falou ter visto em redes sociais várias pessoas com dificuldade para 

entrar em Penedo, vários carros com dificuldade para entrar, gozando de seu momento de lazer e que 

no Município o horário era reduzido até as dez horas da noite; falou do dia dos namorados onde os 

casais gostavam de sair e se divertir, mas falou da dificuldade dos bares e restaurantes da cidade; pediu 

ao Prefeito para liberar, dentro das medidas sanitárias, os restaurantes e bares, evitando que os mesmos 

quebrem e que moradores usufruam de cidades vizinhas; falou que isso também vai gerar empregos e 

Autenticar documento em http://200.187.70.77/cmportoreal/autenticidade 
com o identificador 37003600370033003A00540052004100, Documento assinado 
digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 

Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

4 

 

fomentar o comércio da cidade; falou que todos sabiam da doença e tinham medo, mas que as pessoas 

tinham o desejo de sentar com seu/sua parceiro/a nesta data. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que a Indicação ia acrescentar na economia do 

Município, pois realmente as pessoas iam para fora, fazendo com que os restaurantes e bares 

precisassem mandar funcionários embora. O autor convidou o Vereador Fábio Maia para ser co-autor 

com ele na sua Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias com co-autoria do Vereador Fábio Maia foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Elias. O Presidente 

convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para fazer uso da Tribuna. O Vereador Elias mais uma 

vez desejou a todos um bom dia e falou que usava à Tribuna devido a relatos nas redes sócias, falou ter 

visto uma série de pessoas comentando a respeito do kit escolar da cidade, o Vereador Elias falou que 

não ia falar do governo e sim da empresa e que se a Prefeitura não tomar atitude voltaria à Tribuna 

num próximo dia para falar do governo, pediu ao governo para tomar atitude contra a empresa, pois 

sabia da necessidade da população na questão de emprego, vários pais de família desempregados com 

mais de três mil alunos na rede necessitando desse reforço, dessa ajuda, do kit e essa empresa vinha 

tratando da população com falta de respeito; falou de um relato em que o Presidente da Comissão 

respondeu nas redes sociais que não entregaram o kit porque não achou o feijão; falou que entrou num 

mercado na cidade e que viu a prateleira de feijão estava lotada; perguntou como não conseguia 

comprar feijão para entregar no dia correto; perguntou a que ponto chegou; pediu que o Prefeito 

punisse essa empresa que não deixasse barato, caso contrário vai abrir precedente para que as outras 

empresas fizessem o mesmo com a cidade; falou ter certeza que com o conhecimento técnico do 

Prefeito ele o faria e se colocou a disposição para ajudar; o Vereador Elias falou que parecia estar num 

circo; pediu atitudes do Governo e que a tirasse da cidade. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 

Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, 

Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou de sua frustração e preocupação 

em questão da violência na cidade, falou de um tiroteio no Bairro Jardim das Acácias, falou que foi na 

ALERJ cobrar o Deputado que ajudava a cidade pedindo o destacamento da polícia militar, pois do 

jeito que estava não poderia ficar, falou que as pessoas estavam amedrontadas; parabenizou o 

Executivo pelo avanço na vacinação; desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fábio falou que era injustificável uma empresa não entregar o kit por falta de feijão, falou que a 

empresa tinha que entrar com o realinhamento e se virar para entregar a mercadoria, pois acima de 

tudo assinou contrato. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 

esclareceu sobre a Indicação da Vereadora Fernandinha da vacinação das pessoas com HIV, o 

Vereador Fernando Beleza falou que o grupo já foi vacinado no dia dez de maio. O Presidente passou 

a palavra para a Vereadora Fernandinha que falou que ia retirar sua Indicação, porém pediu para que a 
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Secretaria de Saúde fizesse uma busca ativa, pois uma pessoa lhe procurou e deveria estar faltando 

alguém. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário agradeceu a confiança do Prefeito por 

lhe colocar naquela posição; falou do momento conturbado e que isso requeria bastante habilidade; se 

comprometeu em fazer o melhor pela cidade e que queria ter um trabalho harmonizado; falou de 

alinhamento dos Poderes e que isso vai ser muito bom. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 

pediu ao Governo para que fizesse o agendamento da vacinação para os menores de sessentas anos 

sem comorbidades haja vista que nos Municípios vizinhos já fizeram esse agendamento; pediu ampla 

divulgação dessa vacinação até mesmo para evitar situações como aconteceu com a Vereadora 

Fernandinha; agradeceu e parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos na Casa; desejou a 

todos um bom dia e bastante amor no dia dos namorados; parabenizou o Vereador Ronário pela 

liderança do governo; Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente leu o Ofício do Gabinete do Prefeito destituindo o Vereador Renan Márcio da Liderança do 

Governo; leu o Ofício do Gabinete do Prefeito instituindo o Vereador Ronário como Líder de 

Governo; o Presidente deixou um recado para o Prefeito, Secretário de Governo e de Fazenda que 

encaminharam a LDO, mas encaminharam sem os anexos, tentou entrar em contato com o Prefeito que 

não lhe respondeu, falou que era para ter sido entregue completo até o dia trinta de maio, falou que 

sabia o motivo e que tentou lhe enganar, falou que notificaria à prefeitura, pois na Casa estavam para 

cumprir o regimento. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e 

dezenove minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que 

vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 
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  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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